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Il caso: Nord Est Sud Ovest
24% Passo 2SA*®* Passo
3yt Passo 4y Passo
44 Passo S5v Passo
54 Tutti Passano

| significati: * Multicolor (Sotto Apertura di 6* Nobile, Monocolore Minore Forte, Tricolore Forte,
Bilanciata Forte di 21+PO)
** Positiva generica
* Nessun Alert da parte di Sud (per lui Nord ha le ¥)
In effetti Nord, che possiede le 4, intendeva indicare Mano Minima con Nobile anco-
ra NON identificato — come da Convention Card - ed automaticamente, viene in possesso dell'INA
trasmessagli da Sud, che non ha allertato).

Il risultato finale & 54 - | (Top per E/O)

A questo punto il quesito é:

se N/S avessero realizzato il 54, vista I'INA fornita da Sud a Nord (non essendo stato allertato il 3¥),
poteva Nord correggere a 44 ed eventualmente Sud "PASSARE" o comunque sulla "corretta”" dichia-
razione di 5¥ da parte di Sud, era lecito per Nord ridichiarare 54 seguito dal PASSO di Nord. Tutto
questo considerando che si sta giocando SENZA sipari.

CON i sipari la situazione sarebbe stata la stessa, considerando che I'INA NON poteva essere stata
trasmessa dall'altra parte del sipario ? Tengo a precisare che la Convention Card riporta le seguenti
risposte dopo la licita di 2SA:

3#/4 = Monocolore Minore "forte"

3v o 34 = Sotto Apertura "debol€e" o "piu forte"

3SA = Bilanciata "forte"

4%4v4 = Vuoto nel Colore

Grazie e a presto "risentirci"
Enrico Campani

Ciao Enrico,

comincio dalla fine perché I'ultima parte della tua domanda si pud liquidare in due secondi: con il si-
pario non ci sarebbe stato nessun problema di nessun tipo, visto che, in quel caso, nessuno avrebbe
avuto INA e, dunque, tutti avrebbero avuto piena liberta di fare le loro scelte.

Non & cosi invece nella situazione data, visto che Nord aveva eccome un’INA, come tu hai corretta-
mente gia spiegato.

Ebbene, se si puod forse trovare una giustificazione alla licita di 4 picche - Nord potrebbe in qualche
modo sostenere di averla interpretata come “passa o correggi”’ data la natura ambigua di 3 cuori -
non ce n’é invece nessuna per quella di 5 picche.

Senza nessun riguardo per il top gia acquisito da EO, avrei senz’altro modificato il risultato a scopo al
minimo educativo, e non avrei mancato di affibbiare una severissima penalita a NS per la grossolana
violazione dell’etica (in particolare, dei disposti dell’articolo 73C). Facciamo un top, da riconsiderarsi
in pitl 0 in meno a seconda del grado di incoscienza di Nord.

Cordiali Saluti,
Maurizio Di Sacco
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